Matematiska Institutionen, KTH

Problem till 6vning nr 2, Linjar algebra D1, SF1604, vt 12.

1.

10.

11.
12.

Lat A och B beteckna nedanstaende matriser

1 2 1
A= { ; g ] B=|1 3 2
2 30
Bestim A~! och B~
Los de linjara ekvationssystemen
1 2 1 T 1 1 2 1 T a
1 3 2 yl=121, 1 3 y | =10
2 3 0 z 1 2 3 0 z c
Bestdm en matris X sadan att
1 2 1
o lx a2 =[ Y]
2 3 0
. Bestam de reella tal a for vilka nedanstaende matris ar inverterbar
1 1 3
0 3 2
0 3 a
Berakna nedanstaende determinanter
1 0 1 1
=y 3 5 ; f _01 0320
-2 3 11 1 1 2 0 1
1 1 2 0
Bestam de reella tal a for vilka nedanstaende matris ar inverterbar
1 2 1
1 a 2
1 a+3 a
Beskriv de taltripplar (z,y, z) sadana att
Ty z
1 1 2({=0
2 1 3
Visa att for alla taltripplar (z,y, z) giller
1 3 2 1 3 2
r+1 y—2 z|+|1l—2x 44—y 3—2|=0.
2 2 3 2 2 3

. Lat A och B vara 3 x 3-matriser vars determinanter &r lika med det(A) = 4 resp det(B) = —2.

Bestam
det(3A), det(AB™1), det(2B®), det((BAT)"'BA).

Hitta tva 3 x 3-matriser A och B vars determinanter &r lika med det(A) = 4 resp det(B) = —2 och

sadana att
det(A + B) # det(A) + det(B).

Bestdm matriser A och B sadana att AB =1 men BA # I. Da adr B en hogerinvers till A.

Fler 6vningar finns i laroboken. Se kursPM. évning ger fardighet.



